

# 第三届南腔北调戏曲节在郑启幕

本报讯(记者 成燕)戏说人间百态,聆听华夏经典。记者昨日从郑州大剧院获悉,在该剧院即将迎来3周岁生日之际,第三届南腔北调戏曲节正式拉开序幕。

据了解,本届戏曲节包含豫剧、北京曲剧、越剧、黄梅戏共计7台8场精彩好戏,还特别推出惠民票价及丰富多彩的主题活动,力求给市民带来一场沉浸式戏曲艺术体验。

名家、名团齐聚一堂集南北之大戏,

展戏曲之魅力。本届戏曲节从2023年11月持续至2024年1月,吸引国内诸多优秀院团参演,不仅有马鞍山四季戏曲剧院带来的传统经典黄梅戏《女驸马》《天仙配》、北京市曲剧团带来的国家艺术基金资助项目北京曲剧《烟壶》,还有上海越剧院带来的越剧《孔雀东南飞》《梁山伯与祝英台》,更有河南豫剧院一团带来的常派经典剧目《花木兰》《五世请缨》;同时特邀黄梅戏名家吴琼、越剧“范派”传人王柔桑、越剧传人杨婷娜等诸多国家一级演员登台表演。

为大力弘扬传统戏曲艺术文化,本届戏曲节还精心策划4场戏曲主题活动,后台探班、主演主创见面会、戏曲工作坊等活动将持续展开,让观众沉浸式享受戏曲之美,感受传统文化焕发新光彩。

此外,为让更多观众走进剧场共享传统文化的瑰宝,7台8场演出剧目在统一票价的基础上,还将推出低至5折的套票优惠折扣,让观众在“家门口”就能感受戏曲文化的魅力。

据悉,2023年11月,郑州大剧院即将迎来3周年演出季,而南腔北调戏曲节作为此次演出季的首发活动,可谓精彩纷呈。本届演出季更加突出国际性和丰富性,涵盖歌剧、话剧、舞剧、儿童剧、戏曲、相声、音乐会、演唱会共8大品类60余场演艺形式,不仅有广州芭蕾舞剧院、开心麻花、黎星工作室、HelloDance吾街舞,还有俄罗斯国立古典芭蕾舞团、比利时皇家爱乐乐团等24个国内外优秀院团奉献精彩表演。

据悉,2023年11月,郑州大剧院即将迎来3周年演出季,而南腔北调戏曲节作为此次演出季的首发活动,可谓精彩纷呈。本届演出季更加突出国际性和丰富性,涵盖歌剧、话剧、舞剧、儿童剧、戏曲、相声、音乐会、演唱会共8大品类60余场演艺形式,不仅有广州芭蕾舞剧院、开心麻花、黎星工作室、HelloDance吾街舞,还有俄罗斯国立古典芭蕾舞团、比利时皇家爱乐乐团等24个国内外优秀院团奉献精彩表演。

## 五部门发布行动方案: 到2025年推动户外运动产业总规模达到3万亿元

新华社北京10月24日电(记者 陈炜伟 严赋憬)国家发展改革委同国家体育总局、自然资源部、水利部、国家林草局等部门24日发布《促进户外运动设施建设与服务提升行动方案(2023—2025年)》。

《方案》提出,到2025年,户外运动设施建设和服务质量供需有效对接,参与群体更加广泛,赛事活动更加丰富,专业人才队伍持续壮大,安全监管政策体系更加健全,全国范围内形成一批发展基础好、服务保障全、地方特色强、配套产业优的户外运动发展高地,推动户外运动产业总规模达到3万亿元。

《方案》提出了推动户外运动设施建设和服务提升的三方面重点任务:一是推动户外运动产业绿色发展,包括坚持生态保护优先、合理利用自然资源、推动户外运动项目合理布局等;二是加强户外运动场地设施建设,包括推动体育公园建设、构建国家步道体系、优化冰雪运动设施布局、完善山地户外运动设施、增加水上运动设施供给、支持露营场地建设、培育汽车自驾运动营地、加强航空飞行营地建设等;三是提升户外运动服务供给质量,包括丰富户外运动赛事活动供给、提升户外运动科技应用水平、完善户外运动安全救援机制、加强户外运动标准化建设、普及户外运动文化与技能等;四是促进户外运动产业创新发展,包括加强产业政策集成创新、创新土地供应方式、构建户外运动装备运输新机制、激发民营户外运动企业发展活力、发挥户外运动产业就业增收功能等。

## 《唐宫夜宴》前世今生 文创展走进哈密

本报讯(记者 秦华)记者从河南省文化馆获悉,近日,2023年“春雨工程”河南省文化和旅游志愿服务边疆行《唐宫夜宴》前世今生文创展在哈密市美术馆举办,展览吸引了众多市民群众前来观看。

“春雨工程”——文化和旅游志愿服务边疆行计划是文化和旅游部与国家民委为深入贯彻落实党的二十大精神和中央民族工作会议精神而共同组织开展的,旨在铸牢中华民族共同体意识,发挥文化和旅游工作在促进各民族交往交流交融中的重要作用。

《唐宫夜宴》前世今生文创展览由“创作灵感”“化妆造型”“服装设计”“音乐作曲”“影响力”“知识产权”等方面组成,通过60余幅图片和道具展示舞蹈《唐宫夜宴》戏里戏外的创作历程,以静态展览形式展示舞蹈《唐宫夜宴》台前幕后包含的文化内涵、创作过程和形成的文化现象。该展览曾于去年夏天在省文化馆展出,好评如潮。

此次展览展陈期间,省文化馆馆长带领观众详细了解了《唐宫夜宴》的文化内涵和台前幕后的创作历程,带群众感受中原地区的文化氛围和历史韵味;省文化馆展览部主任庞东晨分别在哈密市美术馆、伊吾县文化馆进行了3场交流分享活动,详细分享了创作历程和作品背后的故事;此外,当地少儿培训机构组织青少年进行了研学活动。

此次展览不仅展示了中原文化的独特文化魅力,也彰显了中华文化的博大精深。为传播中原传统文化,促进豫哈两地文化交流交融,带动边疆民族地区文化事业繁荣发展起到积极作用。以此次志愿服务边疆行活动为契机,省文化馆将与哈密市文化馆进行多方位、更加深入的交流互动,拓展豫哈两地文化“走出去”和“请进来”平台,增强各族群众对中华文化的认同,共同推进“文化润疆”工作蓬勃开展。

本次展览由河南省文化和旅游厅、新疆维吾尔自治区文化馆主办,河南省文化馆、哈密市文化体育广播电视和旅游局、哈密市文化馆、哈密市美术馆、郑州歌舞艺术中心等承办。

## 中原戏迷擂台赛 晋级赛鸣锣开唱

本报讯(记者 秦华)百姓大舞台,想唱你就来。10月23日下午,伴随着铿锵的锣鼓声,2023年首届“福彩杯”中原戏迷擂台赛第三场晋级赛在河南省老年公寓鸣锣开赛,在重阳节当日为老年戏迷送上了一份特殊的礼物。

本次活动由河南广播电视台戏曲广播承办,比赛现场观众云集,12位选手擂台争锋,展现了戏曲的无穷魅力,《南阳关》《朝阳沟》《秦香莲》等精彩戏曲唱段,被选手演绎得精彩纷呈。豫剧名家魏俊英、张艳萍、郭志成及《梨园春》明星擂主倪春艳、陈奇在担任评委的同时,为现场观众带来一场戏曲视听盛宴。

经过激烈地比拼、角逐和专家评审现场打分,最终六位选手夏军瑞、郭红、秦艳丽、张爱利、李花枝、常淳河进入第一场年度半决赛。

据悉,此次赛事为河南首届“福彩杯”中原戏迷擂台赛第三场晋级赛,接下来还将开展晋级赛和年度半决赛,并最终举行年度总决赛。

## 英超:热刺三连胜登顶

新华社伦敦10月23日电(记者 张薇)主场作战的热刺23日以2:0击败富勒姆,三连胜的同时以2分优势暂居英超积分榜头名。

在本赛季英超第九轮的最后一场较量中,热刺迎战同城的富勒姆。第36分钟,富勒姆后场直传被拦截,理查利森将球传给孙兴民,热刺队长晃开上封堵的对方后卫,大禁区线上起脚怒射破门。

易边再战不久,热刺重演上半场的进球剧本。富勒姆后场直传再次被热刺阻断,韩国大将孙兴民禁区前沿得球后顺势推给前插的麦迪逊,后者低射远角命中,将比分改写为2:0。

这场胜利意味着本赛季英超只有热刺和阿森纳还未尝败绩。7胜2平积23分的热刺继续领跑,卫冕冠军曼城和阿森纳以2分之差紧随其后。

## 意甲:“紫百合”不敌恩波利

新华社罗马10月23日电 意大利足球甲级联赛23日结束第九轮较量,“紫百合”佛罗伦萨主场0:2不敌恩波利,乌迪内斯主场1:1被莱切逼平。

佛罗伦萨在主场弗兰卡球场迎战同城对手恩波利。比赛伊始,主队攻势强劲,但恩波利显然进攻效率更高,把握住了为数不多的射门机会。卡普托在第21分钟接队友格拉西横传,门前挑射破门,恩波利1:0领先。上半时补时期间,卡普托再进一球,不过VAR观察到他手球犯规,进球被取消,同时卡普托领到黄牌。

易边再战,主队的人员调整并未收获理想成效。尽管佛罗伦萨的控制率和射门次数都占优,却始终未能撕破对手防线。第81分钟,替补上场仅几分钟的焦希接法齐尼右路横传,后点包抄破门,为客队扩大优势、锁定胜局。最终佛罗伦萨主场0:2告负。



10月24日,杭州第4届亚残运会田径比赛在杭州黄龙体育中心体育场进行。图为男子1500米T54级决赛现场。 新华社记者 江昊 摄

## 省首届大学生体育产业创新创业大赛落幕

本报讯(记者 陈凯)10月24日,记者从河南省体育局获悉,河南省首届大学生体育产业创新创业大赛决赛颁奖仪式近日在郑州大学体育学院举行,标志着这项经过初赛、复赛和决赛历时3个多月的赛事正式落下帷幕。来自河南理工大学的《一种用于体育器材表面的抗菌涂层及其制备》、河南理工大学《一种用于体育器材表面的抗菌涂层及其制备》、河南理工大学《一种用于体育器材表面的抗菌涂层及其制备》荣获本届大赛一等奖。

为贯彻落实省委、省政府关于建设体育河南的部署要求,强化创新驱动,搭建大学生就业创业和企业选聘人才、孵化项目的平台,促进我省体育产业创新发展,省体育局、省教育厅、团省委于今年共同谋划举办“建行杯”河南省首届大学生体育产业创新创业大赛。该项赛事是我省首次在大

学生群体中举办的体育产业类创新创业竞赛,是培养新时代大学生创新精神和创新能力,激励大学生勇于创业、善于创新的重要举措,对于提升体育产业创新创业水平,宣传和引导更广泛的社会资源支持体育产业发展,培养创新型体育产业人才具有重要作用。

除了两个一等奖外,河南大学的《激光针灸——全民健身的守护者》、河南牧业经济学院《基于球类运动的智能无人服务站》、河南农业职业学院的《引“航”高“鸽”——全国信鸽行业一体化专业饲养训翔项目引领者》三个项目荣获二等奖;河南师范大学的《一种用于体育器材表面的抗菌涂层及其制备》、河南理工大学的《尚和太极书院——新生派太极文化推动者》、郑

轻工业大学的《“纵横中国”——体育经纪服务领跑者》、郑州大学体育学院的《筑梦山巅——大学生户外探索教育》、南阳职业学院《一种新型夜间使用的篮球筐》五个项目荣获三等奖。

本届大赛自6月17日正式启动以来,受到我省广大青年学生的高度关注,共收到全省66所高校近千名学生的594件参赛作品,在我省高校中点燃体育产业创新创业热潮的同时,也呈现出三大亮点:参赛主体覆盖面广,参赛项目多元化,创新成果丰硕。参加本届大赛的学生之中,既有体育类院校或综合性高校的体育训练、专业教育、社会体育指导等体育专业学生,也有经济学、机械制造等专业学生,充分彰显了体育产业的蓬勃生机。

## 王国明入围中超本轮最佳球员评选

本轮河南队6:0大胜沧州雄狮,守门员王国明6次扑救2次解围8次夺回球权,扑救成功率100%、出击准确率100%,入围本轮最佳球员评选实至名归。不过同场比赛中两射一传、赛后被评为10分的钟义浩和上演助攻帽子戏法的黄霖昌却没能进入本轮最佳球员评选,令河南球迷感到有点遗憾。

念继续。王刚1次射门就打进1球,当时颜骏凌后场出球十分犹豫,被王刚抢断导致丢球。王刚还创造1次机会。

另外几名入围球员也各具特色,克雷桑(山东泰山)2射1正1进球1助攻,2次完成过人。谢维军(天津津门虎)3射2正1进球,3次完成过人。帕拉西奥斯(成都蓉城)3射3正2进球,2次完成过人。

本轮河南队6:0大胜沧州雄狮,守门员王国明6次扑救2次解围8次夺回球权,扑救成功率100%、出击准确率100%,入围本轮最佳球员评选实至名归。不过同场比赛中两射一传、赛后被评为10分的钟义浩和上演助攻帽子戏法的黄霖昌却没能进入本轮最佳球员评选,令河南球迷感到有点遗憾。

## “炎黄杯”青少年网球赛即将走进济南

积分排名赛,由河南省网球协会主办,设有男、女单打两个项目,分为U10、U12、U14、U16四个年龄组别。参赛选手报名面向全国广大青少年网球爱好者。作为中国青少年网球积分赛(简称CTJ积分赛)中的一项赛事,参赛选手可获得相应积分。

本次济南站的比赛,是今年“炎黄杯”青少年网球积分赛第五站分站赛,由河南省网球协会主办,济南市市中区星火网球俱乐部承办。比赛期间,来自

全国的网球小将齐聚泉城切磋比拼一较高下的同时,品读厚重的黄河文化。

“炎黄杯”青少年网球积分赛,是河南省网球协会倾力打造的自主IP赛事,旨在以赛促旅、以旅助赛,推动体育+文旅融合发展,着力打造“沿黄城市”运动新IP,搭建展示沿黄各省、区以及城市形象的“新平台”,加强沿黄各省、区以及城市交流的“新载体”。为支持沿黄城市建设沿黄体育产业带,贡献网球力量。

## 全国东西南北中羽毛球大赛总决赛郑州收拍

本报讯(记者 陈凯 通讯员 金琪)激情飞扬快乐飞扬!经过2天激烈角逐,“全民健身·活力中国·社区运动会”2023年全国东西南北中羽毛球大赛总决赛,近日在郑州师范学院综合训练中心收拍落幕,各项目组别名次各有归属。

本次总决赛由中国羽毛球协会主办,郑州市体育局、郑州市羽毛球协会承办,设有男、女单打,男、女双打,混合双打5个项目,分为A、B、C、D、E、F、G共7个年龄组别。其中,E、F、G这3个年龄组别不设男、女单打项目,退役运动员可参加这3个年龄组别双打项目比赛,以增加此项业余羽毛球赛事的精彩程度。参加本次总决赛的400余名业余羽毛球选手,来自今年该项赛事6站大区赛各项目组别前8名的优秀选手,可谓是名副其实的全国业余羽毛球“高手对决”,比赛精彩纷呈、高潮迭起。

作为国内水平最高、规模最大、影响力最广的业余羽毛球赛事之一,全国东西南北中羽毛球大赛旨在为全国业余羽毛球爱好者搭建一个切磋交流、展示风采、以球会友的平台,进一步促进羽毛球运动的普及和发展,助力全民健身活动的推广。羽毛球运动是群众参与度最高且竞技性强的体育运动之一,代表着专注、坚守与进取。近年来,我市多次承办全国东西南北中羽毛球大赛各级比赛,推动了本地羽毛球运动迅猛发展,以羽毛球运动为载体的全民健身活动蓬勃兴起,带动培养了一批羽毛球专业运动员和业余爱好者,全国东西南北中羽毛球大赛已成为我市一张闪亮的赛事名片。

### 察民情 知民意 惠民生 暖民心

### 心通桥指数

(10月16日~10月22日)

深入基层一线,问需问计于民。心通桥坚持走好网上群众路线,通过与“百名记者下基层活动”相结合,坚持线上线下相融合,真诚倾听群众呼声、真实反映群众愿望、真情关心群众疾苦,有针对性地解决群众关心的热点难点问题。坚持把为群众办实事作为出发点和落脚点,把察民情、知民意、惠民生、暖民心的工作做到群众心坎上。

#### 近期间政概况

10月16日至10月22日,心通桥网络行政平台接到的诉求中,交通出行类诉求最多,占总量的28.3%,公共设施类占22.7%,环境问题类占13.5%,物业管理类占12.7%,居民供暖类占9.2%,教育民生类占7.6%,其他诉求占6%。

#### 已回复热帖

- 网友发帖:**B6和B7公交开通后,出现站牌名字不一致现象  
自动驾驶B6有几站是重复的,B6路站点名为足球公园站、滨湖湿地公园站和金融岛站,自动驾驶叫北三环众意路、北三环龙湖内环西路和北三环如意西路站。B7路公交车也有类似的情况,为何不能保持一致?还有,建议B6和B7正式运营后末班改为20:30。  
**郑州公交集团回复:**B6站名问题已向相关部门上报,近期将调整到位;B7路南三环站路下一站为南三环文治路站,有到南三环中州大道的乘客可坐B58路换乘;目前试运行期间,B6、B7路首末班时间为7:00—19:00,后期将结合线路情况实时调整。
- 网友发帖:**南阳高铁站附近安顺路停车现象严重  
南阳高铁站安顺路停车问题,每天都有很多车在此停放。这是附近小区进出的必经之路,长久以来一直不能解决,希望管理部门能彻底解决好。  
**惠济区城市管理局回复:**长兴执法中队派执法人员赶到投诉地点,经现场巡查道路两侧有少量车辆乱停乱放现象,执法人员对违停车辆进行短信提示,对未及驶离的车辆进行信息采集上传交警部门系统依法进行处罚;下一步长兴执法中队将加大对该处的巡查力度,保障市民的正常通行。
- 网友发帖:**隔离带绿植太高形成视觉盲区,有安全隐患  
郑东新区文苑南路与明理路交叉口,由于隔离带绿植太高又接近十字路口中心,东向西方向的机动车左转弯时形成视觉盲区,隐患很大,建议整改,以保安全。  
**郑东新区回复:**经核实,园林水务局已经安排人员对该地隔离带绿植进行修剪,确保行车安全。



扫描二维码 进入心通桥小程序